

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trm. Ult. y Estran. 72.  
Las suscripciones anuncios y comunicados se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, número 23, cuarto principal.

AÑO XIX. NUM. 3977 DE LA NOCHE.

MADRID, JUEVES 8 DE OCTUBRE DE 1868. OFICINAS,

CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica los dos documentos de la junta revolucionaria que copiamos á continuacion.

### JUNTA SUPERIOR REVOLUCIONARIA DE MADRID.

Ciudadanos: Constituida esta junta, su primero y mas grato deber es saludaros en nombre de ese venerando principio del sufragio universal, fuente de todos los poderes en el derecho politico moderno, de ese principio que, apenas proclamado desde los muros de Cádiz, ha sido aplicado por vosotros para investirnos con vuestra mas omnimoda confianza. Corresponder á ella, interpretar vuestros sentimientos, hallar la fórmula de v. est. aspiraciones, tal es el deseo de esta junta, mal segura sin embargo de evar su mision á la altura de las circunstancias.

Inspirándose en vuestro patriotismo, procurará, por cuantos medios estén á su alcance, contribuir á que el gobierno provisional que está para formarse, sea la mas genuina y directa personificación de una revolucion que aspira á levantar, por medio del ejercicio de la soberanía nacional, el edificio permanente é incontestable de las públicas libertades.

Grande es la seguridad que la junta abraza en que la obra inaugurada por los gloriosos caudillos de la revolucion llegará á verse coronada por las Cortes Constituyentes. Antes de que estas se reúnan, antes de que el pueblo todo, el magnánimo pueblo español, que no se levanta nunca unido y compacto que no sea para asombrar al mundo, elija sus representantes, preciso es remover muchos obstáculos, á lanar un campo sembrado de escombros, sustituir rápida, enérgica, valerosamente á lo que ha dejado de existir, una organizacion provisional, pero tan robusta y completa, que merezca ser sancionada en su conjunto y perfeccionada en sus detalles por los futuros y supremos legisladores. Ese es el gran papel reservado á los nuevos gobernantes del país, y la junta confia en que sabrán cumplir su cometido tan dichosamente, que correspondan desde el primer momento con sus actos á la espectacion universal que la revolucion española despierta en estos instantes en el mundo entero.

Confianza pues, confianza completa en los iniciadores de la revolucion, en los eminentes patriotas que han tomado sobre sus hombros la obra de nuestra regeneracion politica y social, os aconsejan y recomiendan vuestros elegidos.

¡Abajo los Borbones! ¡Viva la soberanía nacional! ¡Viva el sufragio universal! ¡Vivan los caudillos libertadores! ¡Vivan el ejército y la marina!

Madrid 7 de octubre de 1868.—Presidentes honorarios: duque de la Torre.—marqués de los Castillejos.—Presidente efectivo, Joaquin Aguirre.—Vicepresidentes: Nicolás María Rivero.—Marqués de la Vega de Armijo.—Secretarios: Inocente Ortiz y Casado.—Teodoro Montejó.—Felipe Pícatoste.—Francisco Salmeron y Alonso.—Diputados: Gregorio de las Pozas.—Carlos Rubio.—Eduardo Martín de la Cámara, Práxedes Mateo Sagasta.—Francisco García Lopez.—Laureano Figuerola.—Vicente Rodríguez.—Fermín Arias.—Pedro Martínez Luna.—Francisco de Paula Montemar.—Manuel Cantero.—Nicolás de Soto.—Pascual Madoz.—José Olózaga.—José Cristóbal Sorri.—Juan Sierra.—Julian Lopez Andino.—Baltasar Mata.—Camilo Laorga.—Juan Fernandez Albert.—Juan Antonio Gonzalez.—José Simon.—Antonio Buenavida.

La junta superior revolucionaria se ha ocupado sin descanso en asegurar el trabajo de las clases obrera y artesana, promoviendo obras, unas interrumpidas por falta de medios, otras no principiadas por la prolongacion de trámites ruinosos, que han sido desgraciadamente en nuestro país la rémora, el obstáculo, y en muchas ocasiones la imposibilidad del desarrollo de la riqueza pública.

La junta, que no en vano se titula revolucionaria, con su gran fuerza de voluntad y su poderosa iniciativa, puede decir al pueblo de Madrid que no ha de faltar en mucho tiempo trabajo para la clase necesitada. No se ha ocupado solo de la suerte del obrero; ha debido tener y tenido presente la situacion del artesano, como los albañiles, carpinteros, cerrajeros, cantores y cuantos intervienen con sus conocimientos en la edificación de líneas urbanas.

La junta, que con sus recursos puede dar trabajo á todos los obreros vecinos de Madrid, desea encontrar en este camino la cooperacion de los propietarios que tengan pendientes construcciones

suspendidas ó no principiadas por dificultades que con buena y decidida voluntad se vencen instantáneamente.

La junta, despues de un detenido examen, y oidas las esplicaciones de la comision de Hacienda, acuerda:

Art. 1.º Desde el dia 9 del corriente los obreros vecinos de Madrid tendrán trabajo asegurado con el jornal de siete y medio reales.

Art. 2.º Los voluntarios de la libertad, que tanto han contribuido, despues de reconquistar sus derechos políticos, al mantenimiento del orden público, se presentarán el próximo viernes, á las siete de la mañana en las casas consistoriales, con una papeleta de su jefe respectivo, que espresé su nombre y su domicilio.

Madrid 7 de octubre de 1868.—El presidente, Joaquin Aguirre.—Secretarios: Felipe Pícatoste.—Telesforo Montejó y Robledo.

### Se han recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 6.  
Al Excmo. señor duque de la Torre: «Asociado con toda mi alma á los sentimientos de patriotismo y entusiasmo que inspiran á V. E. y al pueblo español el triunfo de la revolucion y el mantenimiento del orden, felicito con júbilo al eminente general y patriota, y le agradezco las benevolas expresiones de afecto y amistad con que me saluda.—Antonio Rios Rosas.»

Paris, 7.  
3 por 100 francés, 69,30.  
4 1/2 á 100,25.  
Exterior español, 34.  
Interior, 30 7/8.  
Diferido, 31 1/4.

Londres, 7.  
Consolidados, 94 1/2 á 5/8.

Paris, 7.  
Los carlistas publicarán mañana la abdicacion de D. Juan en favor de su hijo. Esperan desunión entre los liberales y escesos demagógicos. Han enviado emisarios á las Provincias Vascongadas.

La junta superior revolucionaria, deseando tributar un justo homenaje al valor y mérito de las tropas vencedoras de los Borbones, ha dispuesto que los cuerpos populares reciban á estas formando los voluntarios de la Libertad en

las avenidas del ferro-carril, de modo que el pueblo y el ejército se encuentren desde el primer instante confundidos, unidos en un sentimiento comun.

Se han recibido telegramas de casi todas las capitales de provincia y de muchas otras poblaciones, felicitando á la junta revolucionaria de esta capital y saludando con vehemente entusiasmo al general Prim, y felicitándolo por su llegada á Madrid.

## SEGUNDA EDICION.

El Universal pide que se declare fiesta nacional el 29 de setiembre.

El general marqués del Duero ha marchado á Munguía. Al salir de Madrid fueron á despedirlo á la estacion los señores Madoz, Cantero, Zabala y otros personajes liberales.

La junta revolucionaria de Guipúzcoa ha disuelto los ayuntamientos de aquella provincia, sustituyéndolos con los que cesaron en 31 de diciembre del 66. La misma junta ha declarado disuelta la parte del cuerpo de alabarderos que residía en San Sebastián, y derogado la ley de instruccion primaria de 1868.

En San Sebastian han empezado á celebrarse reuniones públicas. La primera tuvo lugar el domingo 4.

Ha venido á Madrid, segun dicen los diarios de Bilbao, una comision de aquella provincia para conferenciar con el gobierno provisional.

El Sr. D. Francisco Pi y Margall escribe desde Paris, declarando que no tenia conocimiento del programa politico republicano que ha circulado con su firma, pero que se adhiere á él.

La junta revolucionaria de Valladolid ha declarado fuera de ley á todos los individuos que compusieron el ministerio Gonzalez Bravo, y nulas, de ningun valor ni efecto, todas las órdenes y disposiciones dictadas por el mismo en los diferentes ramos de la administracion y gobierno del Estado, salvo siempre los intereses legítimamente creados.

Leemos en el Universal: «Mientras el pueblo de Madrid celebra

ba el triunfo de la libertad y se preparaba lleno de entusiasmo para recibir al héroe general que tanto ha trabajado para llevar á cabo esta gloriosa revolucion, una desconsolada familia lloraba sobre el cadáver de un honrado y consecuente liberal, que ha muerto sintiendo la inmensa angustia de dejar á los hijos en el mas completo desamparo.

Ese infeliz que ha fallecido viendo brillar la aurora de la libertad al través de sus párpados medio cerrados por el sueño de la muerte, es el Sr. D. Manuel Robles y Robles, secretario del héroe de la libertad, D. Rafael del Riego.

Despues de una existencia consagrada á la libertad, el Sr. Robles ha muerto en tal miseria, que no ha podido aun ser enterrado por falta de recursos. ¡Era liberal!!!

Nos dicen de Paris que el dia 3 habia salido la condesa de Girgenti á reunirse con su madre en Pau.

El Sr. Nacarino Bravo nos dirige una carta transcribiendo la que acaba de remitir al periódico la Iberia sobre la aprehension de varios otros pertenecientes al Sr. Gonzalez Bravo.

El Sr. Nacarino Bravo dice lo siguiente: «Si duda por un informe inexacto del portero ó de otro, se dijo á los señores que han practicado dicha intervencion, que en mi casa habia efectos del Sr. Gonzalez Bravo. En su consecuencia se procedió antesyer al oportuno reconocimiento de mi casa por dichos señores, los que han adquirido la conviccion de la falsedad de la denuncia en cuanto á mi hacia referencia.

Ruego á Vd. se sirva insertar estas líneas en su periódico para esclarecimiento de la verdad, aprovechando con gusto esta ocasion para manifestar á todos los señores que componen la comision interventora, mi agradecimiento, por la amabilidad, delicadeza y caballerosidad con que se han conducido en el desempeño de su cometido.»

Escriben de Barcelona que en los primeros momentos del dia 30 se presentó á la junta de aquella capital, ofreciéndose sus servicios D. Francisco Arandilla, veterano de la Milicia nacional de Madrid, que acababa de llegar de fuera. Este su gesto fué herido gravemente en la noche de San Daniel, y estuvo preso dos veces en 1867.

—¡Esto sí que es bueno!—dijo sonriendo Caraval.  
—¿Así lo encontras?  
—¡Es claro! Despues que Maubert ha sido juzgado.  
—Sin duda. Pero tiene un cómplice.  
—Yo no digo que no,—respondió Caraval.—El mismo lo ha nombrado, pero no se le ha querido creer.  
Y miró á su hija, que estaba inmóvil como una estatua.  
El sustituto añadió:  
—He recibido una querrela contra vos. Caraval dió un paso atrás.  
—¡Contra mí!—dijo.  
—Amigo mío,—dijo el magistrado con calma,—la justicia busca la claridad: prefiere mas proclamar un inocente que encontrar á un culpable.  
—¡Vamos! ¡vamos!—dijo Caraval, que recobraba poco á poco su sangre fria habitual. Si sé lo que queréis decir que me cuelguen.  
—¿Vos tenéis un fusil? preguntó el magistrado.  
—Allí está,—dijo Caraval señalando un fusil suspendido en un lado de la chimenea.  
El brigada, á una seña del magistrado, tomó el arma y la examinó.  
Se leia sobre su platina.  
«Vannier, arquetubier de Orleans.  
—No es este el que buscamos,—dijo el brigada, metiendo el dedo en uno de los cañones.—este es de pequeño calibre.  
—Sí,—dijo Caraval, que cada vez estaba mas atónito.  
—Buscamos un fusil del calibre doce.  
—Yo no lo tengo.  
—Que lleva sobre la platina el nombre de un armero de Bayona, llamado Garrignit.  
—Ya sé lo que queréis decir,—dijo Caraval, cuya audacia crecia con el peligro.  
—¡Ah!... ¿Lo sabéis?  
—Ese fusil ha sido mío.  
—¿Y qué habeis hecho de él?  
—Lo he cambiado por este.  
—¿He ahí un hecho que podremos averiguar en casa del arcabucero.  
—No lo crea Vd.,—dijo Caraval. Lo he cambiado con un cazador de la Motte-Beuvron un dia de feria. Y me dió tres pistolas en cambio.  
—¿Quién era ese cazador?  
—A fé que como hace tres ó cuatro años de esto no me acuerdo de su nombre.  
El escribano estaba sentado delante

de la mesa y escribia las respuestas de Caraval.  
Juana siempre pálida, siempre inmóvil, no habia pronunciado una palabra. Sin esa voz misteriosa que habia oido por dos veces la noche anterior, la landesa habria sin duda ninguna desplegado tanta ó mas energia que su padre; se hubiera defendido como una leona.  
Pero esta voz, que le parecia sobrenatural, parecia su condenacion.  
La fuerza de su indomable alma se habia roto.  
En cuanto á la del Berri, habia demostrado un verdadero espanto al ver entrar á los gendarmes, y refugiada al fondo de la cocina, sentada sobre un tronco de abeto que servia para poner la comida, miraba con atencion á Caraval, á su hijo y al magistrado.  
Solamente que su máscara de idiotismo habia desaparecido y sus grandes ojos resplandecian ahora de inteligencia.  
—Caraval,—dijo el magistrado,—os haré observar que las esplicaciones que me dais están en contradiccion con las noticias que me han dado en la queja que he recibido.  
—¡Buena!—dijo Caraval,—¿y qué os dicen en esa queja?  
—Que Maubert se ha servido de vuestro fusil para matar á lord Helmut.  
—Entonces es que él lo ha comprado.  
—No, es que vos se lo habeis dado.  
—¡Oh! esto ya es demasiado,—dijo el acsinerio, que perdía poco á poco su serenidad. ¿Y qué mas os dicen?  
—Se me cuenta una conversacion que habeis tenido con vuestra hija.  
—¿Está prohibido el que hable uno con su hija?  
—No, pero hace tres dias vos habeis hablado del fusil.  
Juana dió un salto sobre su silla y Caraval atónito un paso atrás.  
—Como vosotros hablais en un lengua que nadie comprende,—prosiguió el magistrado,—habeis hablado de libertad; vuestra hija os decia que no habia ninguna prueba contra vos.  
—¡Ah! ella me decia eso.  
—Y vos la respondiais que no teniais mas que un temor, y este era que encontrasen vuestro fusil.  
Caraval tuvo un ultimo acceso de audacia.  
—Es honita eso que me contais, señor juez, pero no hay mas que una desgracia.

—Lo seréis vos á vuestra vez.  
—Sin duda.  
—Si yo os pido un juramento...  
—Estoy pronto á hacerlo.  
—Y bien! juradme,—dijo gravemente John Happer,—que tenéis la conviccion de eso que me habeis dicho.  
—Señor primo,—respondió Williams levantando la mano,—por mi honor y mi conciencia, por la vida eterna, en la cual creo y espero tener mi parte, os juro que no solamente tengo la conviccion de que son los Caraval los que han hecho asesinar á lord Helmut, sino que tengo la prueba.  
—¡La prueba!  
—Sí, pero como vos no sois la justicia, la guardo para ella.  
Y Williams, tomando de nuevo la mano del aterrado John, le dijo:  
—Ahora yo tambien tengo el derecho de exigir un juramento.  
—Hablad.  
—Juradme que guardareis silencio.  
—¡Silencio!  
—¡Sí... es preciso...! ¡mas tarde sabreis por qué!  
—Os juro callarme,—respondió John Happer.  
Apenas acababa de hablar cuando se abrió la puerta y entró una mujer.  
Era Juana.  
Juana, como habia dicho, se adelantaba al peligro.  
Estaba tan bella con su traje de campesina que el inflamable John Happer no pudo disimular su admiracion.  
Juana sorprendió la mirada que echó sobre ella y creyó en la victoria.  
—Estoy muy cerca de llamarme señora Happer,—pensó.  
Cosa mejor aun; Williams habia dejado estinguir su metafísica mirada.  
Juana avanzó hacia ellos con paso mesurado y los dos gentlemen se levantaron con fria cortesía.  
La landesa, ya lo sabemos, hablaba el inglés.  
—Milord,—les dijo,—vos debeis segun presumo esperar mi visita.  
—De ningun modo,—dijo friamente Williams en tanto que el guardia mariana bajaba los ojos.  
—Creeréis, señores, sin duda,—añadió Juana con voz trémula,—que una pobre campesina como yo no ha debido soñar nunca con heredar una gran fortuna, y que si ha querido lord Helmut dejármela, yo debí tenerla modestia de rehusarla. Vengo, pues, á suplicaros, señores, que

no ataqueis el testamento de Helmut, pero sí que lo rasguéis y to... sus posesiones de unos bienes que os pertenecer... de lo que os pido es una pequeña pen... para la vejez de mi padre; nosotros nos volveremos á nuestro país y no osreis hablar mas de nosotros.  
Todo esto lo dijo con voz trémula que resonó profundamente en el joven corazón de John.  
Estuvo á punto de dar un paso hacia ella, pero una mirada severa de Williams le detuvo.  
Juana temblaba. Habia calculado que John caería á sus pies y le diría:  
—¿Esta fo... que me restituís, que... reis partir la com...?  
Acababa de hacer lo que en términos de teatro se llama una salida de recurso.  
Williams respondió:  
—Podéis, señorita, rebusa la fortuna de lord Helmut, pero no nos parece oportuno á nosotros aceptarla. Podéis, por ejemplo, dársela á los pobres.  
—¡Oh! ciertamente,—dijo ella,—pero no sé qué es lo que queréis decir...  
—Os haré observar,—replicó friamente Williams,—que yo no digo absolutamente nada.  
—No obstante, esta mañana habeis parecido creer,—balbuceó Juana que perdía su sangre fria.  
—¡Oh!—dijo Williams,—he dado una simple broma á mi primo, ha sido de mal gusto, lo confieso y lo retiro.  
Juana volvió su mirada atónita hacia John Happer.  
No tenia mas esperanza que él.  
Pero John bajó los ojos, como por la mañana.  
Entonces Juana se puso á temblar.  
No se la acusaba... se rehusaba la restitucion que ofrecia...; por el contrario se la daban escusas.  
Sin embargo su naturaleza altanera y salvaje se sobrepuso por un momento. Saludó á los dos gentlemen y salió con la cabeza alta diciendo:  
—He hecho mi deber: hasta la vista, señores.

XXIV.  
Juana Caraval salió con la cabeza alta. En el vestíbulo que separaba el salon del comedor encontró á varios criados. Estos apenas la saludaron. Alguno ni la habló.  
Juana sintió que se apoderaba de ella el espanto.

El recibimiento hecho en Zaragoza al general Prim ha sido tan entusiasta como el de Barcelona, cuya descripción publicamos.

He aquí la alocución que el invicto general dirigió al pueblo zaragozano, desde el palacio de la Diputación provincial:

**VALIENTES ZARAGOZANOS:**

¿Qué palabras, qué frases, traducirán el entusiasmo ardiente que llena mi corazón, que embarga mi voz con el recibimiento que me haceis? ¿Qué recompensa más grande que el sentimiento que me mani estáis, y que satisface con creces á todos los sufrimientos que ha sentido mi alma, mientras no os he visto, y los sufrimientos y amargura por que habeis pasado vosotros?

El pueblo grande y digno, el gran pueblo de España, ha reconquistado su independencia y la sanidad de sus derechos. El que sufría hace poco el despotismo y la tiranía, realizó esta grande obra bastando solo diez días para derrocar un trono secular y asombrar al mundo con su generosidad y moderación.

¿Y sabéis quién empezó esta obra? ¿Sabéis á quien debemos la reconquista de nuestras libertades perdidas? A la marina española; á ese ilustre cuerpo que ageno antes á nuestras discordias políticas, y viendo la patria próxima á precipitarse en el abismo, alzó su potente brazo, que fué la señal para que todos los buenos españoles corrieran á la lucha, empuñaran las armas y concluyeran con nuestros eternos enemigos.

Aquí tenéis uno de sus dignos representantes; el bravo coronel Malcampo; el jefe de la fragata *Zaragoza*, uno de los que mas han contribuido á la actitud de sus compañeros y al triunfo por consiguiente de nuestra causa. ¡Gloria y prez á la marina española! ¡Gloria y vitores al ejército que fraterniza con el pueblo y del cual yo espero que no volverá á separarse jamás; unidos ambos en el sentimiento de la libertad!

Esta libertad tan deseada, ya la hemos alcanzado; ya poseemos la anhelada joya. Ahora, nuestros esfuerzos deben dirigirse á conservarla y ¿sabéis cómo conseguiremos esto? Uniéndonos; teniendo fe; contribuyendo todos á separar la cizaña de entre los buenos liberales, de entre los que heroicamente han sufrido, y de entre los que fríamente han abnegado y de virtudes, sobreponerse á la miseria y á las pequenezas de esos gobiernos tiránicos, destructores de nuestra patria.

La confianza de la nación ha designado al general Serrano para gobernarla; el general Serrano me ha distinguido compartiendo conmigo. Ambos vamos á dedicarnos á esta tarea y las Constituyentes juzgarán más tarde de nuestra obra provisional; porque provisional es todo hasta que suene la última palabra pronunciada por la majestuosa voz de los

representantes producto del sufragio universal.

Cesaron, pues, las diferencias; deben acabarse los partidos de nuestra patria; ya no deben quedar nombres; solo uno, «el gran partido liberal», el que ya ha conducido nuestra España á su mayor grandeza, á la libertad, para siempre, para siempre.

La desunión causa la muerte. Aunque haya un partido que huya la luz del sol, como el infame, no temais sus asechanzas. Hoy está oculto, y aunque no pudiese lograr otra cosa, serviríale vuestro duelo de indigna satisfacción.

Unos, pues, todos, repito. Confíad en el gobierno provisional de que voy á formar parte. No tengais impacencia. En tanto que las Cortes Constituyentes acuerden la forma de regiros, la grande obra de nuestra salvación está realizándose, y se llevará indudablemente á cabo, si la grandeza en el triunfo corre parejas con la tranquilidad y la confianza en los poderes que os han de representar. Hasta entonces, zaragozanos,

¡Viva la libertad!  
¡Viva la soberanía nacional!  
¡Viva la marina española!  
¡Viva el ejército hermanado con el pueblo!  
¡Abajo, para siempre, la dinastía de los Borbones!

Ha comenzado de nuevo á publicarse en Murcia el *Adelante*, periódico liberal, bajo la dirección de D. Rafael del Castillo.

El escritor democrata D. Roberto Robert ha sido elegido individuo del ayuntamiento de Barcelona.

La junta revolucionaria de Gerona ha nombrado gobernador interino de la provincia al Sr. Forgas y Puig, secretario á D. Casimiro Pons, y administrador de Hacienda á D. Mariano Arnao.

Dice la *Discusión*: «No es cierto que el Sr. Castelar, que se halla en Suiza, haya dado orden alguna para publicar la *Democracia*. El señor Castelar no piensa por ahora venir á España. Así lo ha manifestado á alguno de nuestros amigos.»

Ha llegado á Madrid el Sr. D. José María de Orense.

Han llegado á Madrid los redactores de la *Iberia* D. Evaristo Escalera y D. Manuel Gonzalez Llana.

La *Iberia* dice que el patriarca de las Indias se ha negado á reconocer algun nombramiento de curatos que en esta capital ha hecho la junta revolucionaria, y pide á esta gran energía para estos asuntos.

Varios presos que se encuentran en la cárcel del Saladero han escrito una carta manifestando que lejos de ocurrírseles la idea de evadirse de su prisión, solo piensan el día 29 en manifestar su adhesión y su entusiasmo por la causa de la libertad.

Ha fallecido en París el rico capitalista catalán Sr. Xifré, dueño del palacio árabe que hay en el paseo del Botánico de Madrid.

Un diario de Valladolid inserta un estenso comunicado del teniente coronel del regimiento de la Constitución, declarando que es falso que los soldados de dicho cuerpo hayan cometido exceso alguno en Béjar.

Con el título de la *Crónica de Ceuta* ha empezado á publicarse en dicha plaza un periódico que saldrá á luz tres veces por semana.

La junta de Córdoba ha mandado repartir hasta veinte mil libras de pan entre los pobres.

El ayuntamiento de Córdoba ha declarado fiesta nacional el 28 de setiembre.

**ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA**

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Virginia. BUJOS ARBERIUS.—A las 8 1/2.—Pan y toros. VARIETADES.—A las 8 1/2.—El Aniversario. —La redención de la patria.

NOVEDADES.—A las 8.—El Laurel de plata. La Soberanía nacional, loa, en la que se cantará un himno compuesto expresamente para esta función.

ALARCÓN (Capellanes).—A las 7 1/2.—Plaza sitiada.—Baile.—El ayudo de cámara.—Baile.—La casa de campo.—Baile.—Una boda improvisada.—Baile.

PLAZA DE TOROS.—Se verificará la 16.ª corrida y se lidiarán seis toros de las ganaderías de los Sres. Miura, Concha y Sierra y doña Dolores Monge; serán picados por Calderon y Fuentes, con otros de tres reserva, y matarán Tato, Bocanegra y Frascuelo.—La plaza estará adornada con vistosa colgadura.—La corrida empezará á las cuatro.

**BANCO DE ESPAÑA.**

Debiendo empezar en breve la corta y factura de los cupones de los valores que se hallan depositados en este establecimiento, y que vencen en 31 de diciembre y 1.º de enero próximos, se hace saber:

1.º Que los interesados en los depósitos existentes pueden reclamar la devolución de ellos hasta el 10 de octubre inmediato, ó dar aviso por escrito de que se les conserven con el cupon; pero en este caso habrán de retirar los depósitos para cortarle por sí cuando lo estimen conveniente, con arreglo al reglamento, lo cual también habrán de efectuar los que verifiquen depósitos con el cupon corriente desde el siguiente día 11 del mismo octubre.

2.º Que los valores por garantía de préstamo se admitirán con cupon corriente hasta el 14 de noviembre inclusive, y tanto de estos como de las anteriores existencias por dicho concepto, serán de los que el Banco cortará los cupones, á escepcion de aquellos en que se pida por escrito se les conserven; pero en este caso se entiende que cuando los interesados necesiten el cupon, habrán de saldar su préstamo y retirar los valores para cortarle por sí.

Madrid, 28 de setiembre de 1868.—El secretario interino, Teodoro Rubio.

**TERCERA EDICION.**

Anoche, apenas terminada la comida y sin permitirse el menor descanso el general Prim, salió del hotel donde se hospedaba, vestido de paisano y encubierto para evitar que le detuviera la multitud que rodeaba la casa y se dirigió á casa del duque de la Torre. Allí celebró una larga conferencia con este y con los presuntos ministros de Gobernación y Ultramar, Sres. Sagasta y Lopez Ayala. No conocemos los detalles de la conferencia; sabemos sí que se ocuparon de la cuestión del día y que estuvieron completamente unánimes en el modo de ver las cosas y en los propósitos de gobierno; y tenemos motivos para creer que esta tarde habrá quedado constituido el gobierno provisional, y según ciertos datos, á satisfacción de la inmensa mayoría del país.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Havas:

Paris, 7 (por la noche.)

Los telegramas de Londres anuncian la publicación de la abdicación de D. Juan en favor de D. Carlos, fechada en Paris el 3 del mes de octubre de 1868. D. Juan y D. Carlos se encuentran actualmente en esta capital.

Londres, 7.

El «Times» publica un despacho de Filadelfia del día 6, en que se asegura que el gobierno americano ha reconocido á la junta revolucionaria de Madrid como gobierno de hecho, y dice que se asegura que reina alguna agitación en la isla de Cuba con motivo de la adhesión al movimiento.

Berlin, 7.

La «Correspondencia provincial» dice que nada hay decidido relativamente al regreso del Sr. Bismark. Al hablar de los asuntos de España, la «Correspondencia» dice que el gobierno de la Alemania del Norte debe presenciar desinteresadamente la revolución española con el firme propósito de respetar las decisiones y la independencia del pueblo español que

es lo que el pueblo alemán desearía se hiciese respecto á él.

La «Correspondencia» espera que los demas gobiernos serán participes de estas mismas ideas, suceda lo que quiera, y dice que no hay que temer que los sucesos de España lleguen á turbar la paz de Europa.

Paris 7 (por la noche.)

La «Patrie», hablando de España, demuestra que Francia no debe intervenir en la revolución si esta sigue su camino en condiciones honorables para la nación española y sin excesos ni violencias y represalias crueles. Añade que no hay mas sino esperar á que el pueblo reunido en comicios decida el mismo del porvenir de España, y que si el gobierno francés tuviese que dar su opinion acerca de la situación de la península, no podría hacer otra cosa que aplaudir el hecho de haberse proclamado el sufragio universal, que ha llegado á ser la base verdadera de la autoridad soberana. Así es que no ocurriera nada que imponga la obligación de romper las relaciones oficiales con el nuevo gobierno, la Francia mantiene el statu quo diplomático actual.

Paris 7.

3 por 100 interior español, 30 7/8.  
3 por 100 exterior español, 34.  
3 por 100 francés, 68 3/4.  
4 1/2 id., 100 25.

Londres 7.

Consolidados ingleses, de 94 1/2 á 5/8.  
3 por 100 portugués 37 1/2.

La junta revolucionaria no ha podido dejar terminada hoy por completo, como hubiera sido su deseo, la cuestión de subsidencias, por la entrada en Madrid del valiente ejército libertador. La comision de Hacienda de dicha junta ha formulado las bases del sistema que piensa poner en práctica para que los obreros que existen en Madrid no carezcan de trabajo y puedan atender á sus más apremiantes necesidades.

Hoy ha llegado á Madrid y tomado asiento en la junta revolucionaria, el antiguo liberal señor marqués de Perales.

El comandante de artillería D. Pascual Arin, que despues de larga emigración en el extranjero vino á esta capital para ofrecer sus servicios al gobierno revolucionario, ha llegado á Benicarló, pueblo de su naturaleza, donde se le ha hecho un entusiasta recibimiento.

La *France* publica hoy un artículo sobre la situación de España, aconsejando la próxima reunión de las Cortes Constituyentes, para que decidan lo mas pronto posible con plena y entera soberanía.

Algunos periódicos de Paris han su-

Entró en su pabellon titirando. Su padre, echado en un rincón, dormía con sueño pesado; el ruido de un cañonazo no le hubiera despertado.

La criada del Berri estaba siempre en la cocina.

Juana se hizo ayudar por ella, subió á su padre á su habitación y lo metió en la cama.

Esta fué una noche terrible para ella. La primera claridad del alba blanqueaba la cima de los árboles y Juana no habia podido dormirse aun.

Por último la fiebre, que la abrasaba, se aplacó y vino el sueño. Durmió algunas horas presa de una horrible pesadilla.

Cuando se despertó era mas de medio día.

Se levantó, abrió la ventana y apercibió á Caraval que fumaba tranquilamente su pipa sobre el banco que estaba delante de la puerta.

Juana bajó. La embriaguez habia pasado: estaba en perfecta calma y tenia una sonrisa en sus labios.

—Y bien, señora duquesa,—le dijo con acento de orgullo,—supongo que iremos á tomar posesion de nuestro castillo.

Juana le miro.

—¿Estais bien tranquilo, padre?—le preguntó.

—¿Por qué no lo he de estar?

—¿Lo estáis ayer?

—¡Oh!—dijo Caraval,—ese inglés me habia incomodado. Pero ahora estoy tranquilo. Además ellos han partido.

Juana tembló.

—¿Se han marchado?—repitió ella.

—Sí.

—¿Los ingleses?

—Los dos, esta mañana al amanecer, han ido á tomar el primer tren á la Motte Beuvron.

—¡Ah!

—Han ido á Paris ahora y nos han dejado en paz para siempre.

Juana se sintió un poco mas animada con esta nueva.

Caraval continuó:

—Todos los criados piden quedarse. Unicamente Juan, el ayudo de cámara de milord, y la cocinera Mariana, se han marchado.

Mañana, una orden del tribunal, nos pondrá en posesion... y si los ingleses atacan el castamento...

—No lo atacarán,—dijo Juana.

—Estoy segura.

—Entonces todo va bien,—dijo Caraval.

—Todo va mal.

—¿Por qué pues?

—Tengo miedo.

—¿Miedo, de qué?

—No lo sé... pero tengo miedo... he soñado con milord, esta noche.

—¡Bah! los muertos no vuelven.

—He visto á los gendarmes y al conde.

Caraval se encogió de hombros.

—Pero puesto que Maubert no ha dicho nada... En fin, en algun tiempo, eris yo el que tenia miedo, ahora eres tú.

—Es verdad,—dijo Juana,—en fin he soñado que habian encontrado vuestro fusil.

Caraval se encogió de hombros segunda vez.

Su tranquilidad acabó por sosegar á su hija.

Pararon el día dando una vuelta al vasto dominio que ahora era de ellos.

Los criados del castillo, viendo que los ingleses, Juan y la cocinera habian marchado, se entregaron á toda clase de excesos.

Despues de todo, que ella hubiese cometido el crimen ó no, Juana era al presente su ama, y si se querian quedar era preciso ponerla buena cara.

La noche vino y todo el mundo estaba á sus órdenes.

No obstante ella no se decidió á venir á mandar al castillo...

A su padre que queria absolutamente tomar posesion de Casanueva, respondia que era preciso esperar á que el testamento es uviese aprobado por el tribunal, y le hizo acostarse en el pabellon.

Esta segunda noche fué mas tranquila. Juana se durmió á eso de las diez y era mas de media noche sin que nada hubiese turbado su sueño cuando unas extrañas palabras resonaron en su oído y la despertaron sobresaltada.

Tomó una lamparilla sobre la mesa de noche que daba bastante luz para que pudiese ver todos los objetos.

Juana estaba sola.

Sin embargo, una voz que ella no conocia hablaba á través del muro, y cosa extraña hablaba en lengua vasca.

Juana escuchaba con el sudor en la frente.

La voz decía:

—Juana Caraval, todavía no es tuyo Casanueva, no eres todavía una bella

dama... Ten cuidado. Dios castiga á aquellos que tienen sangre sobre sus manos.

Asombrada, Juana Caraval saltó fuera de su cama, corrió hácia la puerta, la abrió y se precipitó en la habitación de su padre.

Este dormía.

No habia allí por lo tanto quien poseyera la lengua vasca, con la cual Juana habia sido mecida en su infancia.

Una suposición atravesó la mente de Juana.

Subió á la habitación de la criada.

La falsa Berrichonne se despertó sobresaltada y puso una cara tan azorada al ver entrar á su ama, que Juana se salió murmurando:

—¡Estoy loca!

Se volvió á acostar persuadida que habia sido juguete de una alucinación.

El espanto estropea el cuerpo y produce algunas veces una laxitud física invencible.

Juana se volvió á dormir y se pasaron algunas horas.

Pero súbitamente la misteriosa voz se dejó oír por segunda vez.

Juana aterrada abrió los ojos.

La voz decía:

—Juana, Juana... la hora del castigo se acerca... Juana, tú deberias huir...

Juana saltó de nuevo fuera de la cama. Corrió á la ventana y la abrió.

El día habia llegado y el sol iba bien pronto á aparecer.

Caraval estaba sentado, como la víspera, sobre el banco de la puerta y fumaba.

Este no era, pues, el que habia hablado.

Juana se vistió apresurada y salió.

La criada barría la cocina con su aire tan simple ordinario.

—¡Ah!—le dijo,—buen susto me habeis dado esta noche, señorita.

—¿Cree que habia alguien escondido en la casa?

La criada se echó á reir idiotamente.

—¿Quién habia de haber?—dijo Caraval, que oyó la voz de su hija, enro-

—¿Qué es lo que hay?—preguntó. De pues se hizo atrás al reparar en la salidez de su hija.

—Lo que hay,—dijo ella,—es que pretiento que estamos perdidos. En este momento se sintió por fuera el ruido de un carruaje. Un cabriolé franqueaba la reja del pa-

que y á los dos lados de él cabalgaban dos gendarmes.

Juana dió un grito de espanto.

—¡Nos vienen á prender!—dijo.

—¿Pero quieres callar!—dijo Caraval que trató de dominar la angustia que le cogió entonces por la garganta.

El cabriolé vino á pararse delante de la puerta del pabellon y tres hombres descendieron.

El primero era Williams Disbury.

En cuanto á los otros dos, Juana y Caraval aterrados los conocieron en seguida.

Eran el mismo magistrado y el mismo escribano que habian procedido á la instrucción del proceso de Maubert y al arresto del carandero.

**XXV.**

Como habia dicho Caraval la víspera, él fué quien tuvo miedo.

Ahora era ella.

Juana se habia puesto lívida.

No tuvo fuerzas para sostenerse en pié y se dejó caer sobre una silla de la cocina.

—¡Pero desgraciada!—esclamó Caraval,—¿tu quieres perdernos!

El resinero comprendia, no obstante, que se trataba de su cabeza.

Habia bebido cuatro ó cinco vasos pegueños de aguardiente y de vino blanco desde la mañana, según su costumbre.

Se sentia con fuerza.

—¿Pero estás en tí?—repitió.—¡Ello no tienen ninguna prueba!

En este momento el magistrado, el escribano, Williams y el brigada entraron.

Los otros gendarmes se quedaron á la puerta.

Caraval se levantó para recibirlos, y lleno de au lacia dijo al magistrado:

—Sed bien venido, señor. Sin duda venis á traernos el testamento aprobado por el tribunal y á ponernos en posesion de nuestra herencia.

Juana habia ensayado levantarse, pero habia vuelto á caer sin fuerzas sobre su silla.

El jóven sustituto miró á Caraval fríamente.

—Os equivocais,—le dijo. —¡Ah!—balbuceó el resinero,—¿á qué debo entonces el honor de vuestra visita?

—Estoy encargado de un suplemento de informacion relativo á la muerte de lord Helmut.

que el obispo de Habana se encontraba en Pau. Esta noticia no es cierta: el obispo de la Habana continúa en España.

Ha llegado á esta capital, procedente de Bilbao, el coronel D. Ramon de Salazar y Mazarredo, gobernador civil que fué de varias provincias durante el bienio.

Los voluntarios de la Libertad de Guadalajara, que salieron ayer á la estación á esperar al general Prim, vestían blusa azul y sombrero chambergó y dieron entusiastas vivas al ilustre caudillo y á la prensa por lo que ha influido moralmente en el alzamiento nacional.

Mañana llegará á Madrid el Sr. Martos Rubio.

El individuo de la junta de la Audiencia que ha aparecido con el apellido de Cabrer, en la lista que publicamos ayer, se llama D. José Cánovas. También pertenece á la misma junta el Sr. Sevillano que dejó de incluirse en dicha lista.

Ha sido nombrado por la junta de la Audiencia, alcalde del barrio de los Estudios de San Isidro, el conocido liberal Sr. D. José Cánovas.

Dos calles modernas de Madrid llevan los nombres de Floridablanca y de Jovellanos; y ninguna recuerda los de Aranda y de Campomanes, precursores del liberalismo en España. Aranda tuvo su casa donde está hoy el tribunal de Cuentas, y á la calle de San Vicente se debería dar su nombre. Campomanes vivió y murió en la plazuela de la Villa, y en la parroquia del Salvador esuvo enterrado, y en la misma plazuela ó en la calle de Luzon se podría perpetuar su memoria.

Dice la Iberia: «Amantes de la libertad, cumplamos decir que el Sr. D. Juan Lorenzana venia trabajando en los centros revolucionarios con bastante anticipación al glorioso alzamiento Nacional. A cada cual lo suyo.»

Para consuelo de sus acongojados padres, la Iberia se complace en anunciar que los que en la tarde de ayer hayan perdido un niño que atunde por el nombre de Enrique y lleva una falma encarnada, podrán recogerlo desde luego en la administración del espresado periódico.

Mejor informada la Iberia acerca del aombramiento de capitán general de don Juan Prim, dice que no fué la junta revolucionaria quien hizo esta proposición, sino el señor duque de la Torre.

Los catalanes que fueron ayer á recibir al general Prim, invitan por nuestro conducto á todos sus paisanos residentes en Madrid, á una reunión que se celebrará mañana entre diez y once de la noche en la calle de Izquierdo (antes del Principe), 16, principal. El objeto es acordar los medios de llevar á cabo una idea patriótica.

En Alfaro se ha constituido una junta, compuesta de los conocidos liberales señores Ramirez, Gimenez, Gurrea, Gimenez (Fermin) y Blasco.

Ayer llegó á Madrid con el general Prim, el comandante de ejército señor Martinez Cuellar, que salió de Madrid el día 4 para esperar al general en Lérida y felicitarle en su nombre y en el de la junta revolucionaria de la Zúbia de que es vicepresidente. El Sr. Martinez trabaja bastante en el pronunciamiento de Granada y así consta en un documento de la junta de aquella capital.

No es cierto, como han dicho los periódicos franceses, que un prefecto del palacio de las Tullerías y varias personas de la servidumbre del emperador hayan ido por orden de este al palacio de Pau para ponerse al servicio de la familia de Borbon. Los empleados encargados de la custodia del palacio son los que continúan en él, habiéndoseles mandado que queden á las órdenes de doña Isabel de Borbon.

LA COTIZACIÓN OFICIAL DE LA BOLSA DE AYERES LA SIGUIENTE:

Table with columns: Cotización oficial, Últimos precios, and various financial entries like 'por 100 consolidado', 'idem fin de mes', etc.

Parece que el Sr. D. Nicolás María Rivero no forma parte del ministerio. Después de una larga conferencia celebrada esta tarde con los señores duques de la Torre, marqués de los Castillejos, Sagasta, Ruiz Zorrilla, Lorenzana y Ayala, viendo que no podía conciliarse la combinación para que entrara otro compañero de su comunión política, se retiró por

creer que no le era posible ó decoroso quedar de este modo, so pena de que se interpretase su conducta como un acto de ambición personal.

Quedaban, pues, reunidos los señores generales y los Sres. Sagasta, Ruiz Zorrilla, Ayala y Lorenzana, sin que á las siete y media se hubiera terminado la conferencia ni llamado á ninguna otra persona.

Supónese á última hora que el duque de la Torre se encargará de la presidencia y Estado, Prim de Guerra, Lorenzana de Gracia y Justicia, Sagasta de Gobernación, Ayala de Ultramar, Topete de Marina, Ruiz Zorrilla de Hacienda, faltando solo ministro de Fomento, que se proveerá esta noche; pe o nos parece un tanto prematura esta combinación.

Créese también á última hora que esta noche podrá arreglarse otra combinación que dé por resultado la entrada en el ministerio del Sr. Rivero y otra persona de su comunión política.

En Barcelona se ha presentado una petición á la junta para que todo ciudadno desde la edad de 20 años pueda ejercer el derecho electoral.

El señor obispo de Barcelona ha dirigido á la junta de aquella ciudad el siguiente escrito:

«Excmo. Sr. Constituida por la voluntad del pueblo esa junta provisional para velar por la conservación del orden y de sus mas caros intereses, así morales como materiales, me complace en ofrecerle, así que mi salud me lo ha permitido, la cooperación de mi ministerio pastoral y de mi clero, en cuanto conduzca al bien del país, confiado á mi solitud episcopal, no menos que á la probidad y conocido patriotismo de los dignos individuos de la junta.

Barcelona 3 de octubre de 1868.—Dios guarde, etc.—Pantaleon, obispo de Barcelona.—Al presidente de la junta provisional de gobierno de Barcelona.»

El ayuntamiento de Tarragona ha declarado hijo adoptivo al general Prim y ciudadano tarraconense al señor Malcampo, comandante de la fragata Zaragoza.

El ministro otomano Fuad-hajá ha salido de Constantinopla con permiso del Sultán. Créese que fijará su residencia en Palermo hasta que el estado de su salud le permita volver á Constantinopla para desempeñar de nuevo su cargo ministerial.

Hoy ha llegado á Madrid, despues de una larga y penosa emigración, nuestro amigo D. Federico Gomez Navarres. Unido al general Prim cuando el alzamiento del 3 de enero y batándose en las calles de Madrid cuando los acontecimientos revolucionarios, siempre ha demostrado su adhesión y su entusiasmo por la causa de la libertad, causa que es hoy la del país entero.

El periódico bilbaíno el Euzalduná hace la siguiente declaración:

«Parece que hay cierto gusto en dar el grito de alerta, dando á entender que en las provincias Vascongadas se trabaja en favor de una reaccion.

Nada más absurdo que semejante acusación. Las provincias Vascongadas que se han adherido lealmente á la actual situación inaugurada en España, desean únicamente el restablecimiento íntegro de su existencia foral, proponiéndose respetar el sistema de gobierno que la madre Patria adoptó para sí, sin crearla ninguna clase de embarazos ni entorpecimientos.»

La junta revolucionaria de Salamanca ha concedido á la ciudad de Béjar el título de Heroica.

Parece que los judíos alemanes tratan de presentar una petición al gobierno español igual á la que presentaron en 1864 pidiendo que se les permita volver á establecerse en su antigua patria.

Dice un periódico de París que el señor Louis Blanc, el célebre demócrata francés emigrado en Londres, ha salido de la capital de Inglaterra con dirección á Madrid.

Todavía no se sabe cuándo llegará á Madrid la señora condesa de Reus, pues antes tendrá que habilitársele habitación.

La lista que publicó un periódico y nosotros copiamos de las juntas que funcionaban antes de la revolución ha sufrido ya alteraciones esenciales. A las rectificaciones á que ya ha dado lugar tenemos que agregar hoy la de D. Esteban Samaniego, que en carta que acabamos de recibir nos dice no haber pertenecido como se suponía á la junta de los Sres Rivero, Garcia Tejero y otros.

Ha regresado á Madrid el conseqente liberal coronel Anieva, que habia salido de esta capital con anuencia de la junta revolucionaria para contribuir al pronunciamiento de la ciudad de Toledo. El coronel Anieva es un anciano militar veterano de la guerra de la independencia.

En el hospital General existen dos soldados de los heridos en Alcolea, uno del regimiento de Gerona y otro del de Mallorca, que no pudieron ser trasladados al hospital Militar por llegar á las doce de la noche y por el mal estado en que

venían, los cuales fueron curados por el profesor D. B. Alende Salazar.

Ha llegado hoy á Madrid el teniente coronel Sr. Olawlor, ayudante que fué del duque de Tetuan.

La junta de Alicante ha declarado disueltas todas las partidas armadas que se levantaron en aquella provincia para sostener el movimiento revolucionario que se ha verificado, dando las gracias á cuantos se apresuraron á prestar tan importante servicio á la causa de la libertad y del orden.

Las Novedades declara que todo lo que se diga sobre la actitud del eminente orador y hombre de Estado, Sr. Olózaga, es aventurado ó prematuro.

La Discusion rectifica á la Nación, no á la Corresponsencia, sobre la junta democrática que funcionaba antes de la revolución. Dice el primero de dichos periódicos:

«El Centro, no junta democrática, que venia muchos meses há trabajando en organizar el pueblo para un combate que, afortunadamente no ha sido necesario, le componían: D. José María Orense, D. Estanislao Figueras, D. Bernardo Garcia, D. Ramon Chicó, D. Francisco Garcia Lopez, D. Leon Tallet, D. Antonio Orense, D. José C. Sorni, D. Santiago Gutierrez y D. Adolfo Joariziti.»

Mañana á las nueve serán recibidos por el general Prim los jefes y oficiales de la milicia ciudadana que han ido tarde á felicitarle.

Ha sido presentado al Sr. D. Laureano Figuerola, como individuo de la junta revolucionaria, un proyecto encaminado á proporcionar habitación cómoda, higiénica y al alcance de los mas cortos jornales á los obreros y clases menos acomodadas, á ofrecerles gran rebaja en todos los artículos de primera necesidad, á dar ocupación y trabajo durante largo tiempo á muchos jornaleros y á despertar el estímulo de la virtud, de la honradez, de la caridad y de la ilustración por medio del premio. Los autores de este proyecto, el conocido oculista de esta capital D. José Nadal May, y un abogado del colegio de Madrid, han sido recibidos por el Sr. Figuerola de la manera atenta que le caracteriza, acogiendo el pensamiento, como era de esperar. A dicho proyecto le titulan sus autores Instituto benéfico-popular.

Terminado el desfile de esta tarde han ido todos los jefes y oficiales de la fuerza ciudadana á cumplimentar á su general D. Amable Escalante. En seguida, con él á la cabeza, han ido á felicitar á los generales Prim y Serrano.

Los Sres. Vela y Biz, individuos de la junta de Málaga, que según parece se hallan en esta capital, se servirán presentarse en el gobierno civil para un asunto importante, avisándoseles en esta forma por ignorar su domicilio.

Mañana por la mañana llegará el general Pierrad que sale esta noche de Zaragoza.

El Sr. D. Salustiano Olózaga continuará por ahora en París donde su presencia puede ser muy útil por mas que aquí lo fuera también.

Esta mañana llegó á Madrid el Sr. don José Olózaga despues de conferenciar con su hermano.

El gobierno provisional no residirá en un directrio ó triunvirato sino en el ministerio que se está formando, en el cual entrarán los generales Serrano y Prim, uno de ellos como presidente sin cartera.

La junta del distrito de Buenavista ha publicado el siguiente aviso:

«La junta provisional revolucionaria del distrito de Buenavista, noticiosa de que en algunos de los barrios que el mismo comprende se han hecho cuantiosas donaciones á los vecinos para aligerar cargas con que atender á gastos de diferentes clases, se cree en el deber de publicar, para que llegue á noticia de todos, que solo ha tolerado una cuantiosidad en el barrio de la plaza de Toros para subvenir al sostenimiento de una pequeña parte de la fuerza, y que la junta, lejos de autorizar las demás, se ha opuesto terminantemente á ellas, ya se destinasen sus productos á aquel objeto ó á otro cualquiera de menor importancia, negándose también en mas de una ocasión á recibir los donativos que algunos vecinos le han ofrecido espontáneamente.

La junta anuncia, por lo tanto, que dichas cuantiosas, que solo pueden tener ya un carácter particular, merecen su mas grande desagrado; y ruega á los vecinos que por ninguna clase de consideraciones accedan á ellas, puesto que el sostenimiento de la fuerza armada que ha de mantener el orden está asegurado desde hace ya algunos dias por otros medios, y las cantidades recaudadas, no teniendo este fin, no tienen ninguno importante elevado y verdaderamente patriótico.

Madrid 7 de octubre de 1868.—El presidente, José Garcia Cachena.—Los secretarios, Bernardo Calderon.—Gregorio Martinez Serrano.»

La junta ha dado hoy orden para que se devuelvan sin dificultad alguna los depósitos en papel de la caja general del ramo.

El general Lersundi, apenas recibió el primer telegrama del cambio político operado en España, ha contestado que como español y jefe de una posesion es-

pañola enclavada en un hemisferio de circunstancias especiales, y depositario de una parte integrante del territorio, sabrá cumplir su deber con patriotismo, abnegación y desinterés.

Los generales Serrano y Prim y otros, terminada la revista de esta tarde, pasaron á visitar al general Dulce.

Los alumnos de la escuela de ingenieros de Guadalajara salieron ayer á la estación para hacer los honores de ordenanza al que fué director del arma, y despues de victorearle con entusiasmo, quisieron acompañar al general hasta Madrid, lo cual no pudieron llevar á cabo por no haber coches bastantes en aquella estación.

El ayuntamiento interino de Madrid se compondrá de un individuo de cada uno de los diez distritos, los que unidos á los tres señores que forman la comisión encargada del municipio por la junta revolucionaria, cuidarán de las necesidades municipales y d. intervenir á las necesidades de las clases menesterosas.

La junta superior revolucionaria ha pasado un oficio á las juntas de distrito con objeto de que se vigile para reprimir cualquier exceso aislado que intentara cometerse, ya contra la propiedad, ya contra los derechos de ciudadanía é inviolabilidad del domicilio, previniendo que los autores de tales hechos serán entregados á los tribunales de justicia, como lo han sido ya algunos individuos.

Mañana viernes, á las doce de la noche se hará una serenata á grande cruxta al marqués de los Castillejos. Entre los cien profesores de que constará la orquesta hay 28 ciegos, discípulos que fueron del colegio de sordo-mudos. La serenata la dirigirá el profesor Sr. D. Andrés Alvarez, y se cantará un himno original de D. Manuel Gutierrez, de cuya letra se repartirán ejemplares con profusion.

Hoy han entrado en Madrid las tropas del ejército libertador de Andalucía.

A las diez de la mañana empezaron á llegar á las afueras de la puerta de Atocha, las tropas procedentes de Getafe, de los Carabanchales y de Leganés, en cuyos puntos estaban desde antaayer.

Esta fuerza, compuesta de diez y siete batallones de los regimientos de Cantabria, Bailén, Asturias, Aragon, Cuenca, Tarifa, Simancas, Segorve y además cuatro compañías de guardia rural, dos batallones de artillería uno de á pié y el otro rodado, y ocho escuadrones de caballería formaban en columna desde la puerta de Atocha hasta el puente de Toledo, siguiendo los paseos del canal y el del embarcadero, en donde estaba formada la caballería. Al frente de las tropas se hallaban los generales Alaminos é Izquierdo y los brigadieres Lopez Dominguez, Pazos y Enrile.

A las once y media se presentó el señor capitán general de este distrito con su estado mayor y recorrió gran parte de la línea. Tres cuartos de hora despues el señor duque de la Torre, con los generales Prim, Ros de Olanó y otros que no recordamos, con un brillante séquito, empezó á revistar á aquellos valientes soldados en medio de las mas frenticas demostaciones de entusiasmo.

A la una y media de la tarde concluyó la revista, y el general en jefe del ejército español se dirigió con su brillante acompañamiento á la plaza de las Cortes, donde debia tener lugar el desfile.

Los generales Izquierdo y Caballero de Rodas, con todo su estado mayor, han dirigido el desfile de las tropas de su mando procedentes de Alcolea, frente al palacio del Congreso. En la entrada de este se hallaban los generales y brigadieres Sres. Prim, Serrano, Iriarte, Novillas, Serrano del Castillo, Ros, Gomez Pulido, Otero, Alaminos, marqués de Nevares, Cervino, Navazo, Sanz, Soria Santa Cruz, Orive, Lopez Dominguez y algunos otros que no recordamos.

En representación de la junta revolucionaria estaban los Sres. Sagasta, Salmoron (D. Francisco), Sorni, Soto, Rivero, Luna, Pícastoste, Garcia Lopez, Ortiz, Simon, Lahorga, Gonzalez y gran número de personas.

Segun pasaban los soldados, eran victoreados por el pueblo y por la junta y se les repartieron multitud de coronas de laurel. El entusiasmo era grande y el ejército demostró su ardor y sus simpatías por la causa de la libertad.

La fuerza ciudadana, que se extendia por toda la carrera, desfiló despues.

Antes del desfile se sirvió á los generales y á la junta un ligero refresco en uno de los salones del Congreso, repartiendo familiarmente con ellos el almuerzo para sí preparado por algunos individuos de la junta, entre ellos el Sr. Muñoz, encargado especial de la comision de festejos.

Las tropas y los voluntarios han desfilado despues por la Puerta del Sol, delante del antiguo ministerio de la Gobernación, dando vivas á la libertad. En el balcón principal se hallaban en representación de la junta los señores marqués de Perales, Ortiz y Casado, Figuero-la y Sierra.

Despues de todo lo cual se retiraron las tropas á los cuarteles que les estaban señalados.

Hasta el sábado ó domingo no llegará á Madrid el jefe de la armada señor Topete, presidente de la junta revolucionaria de Cádiz. Antes se nombrará un gobernador para aquella ciudad.

Mañana por la noche á las diez dará una serenata al general Prim el club revolucionario independiente de la Carrera de San Gerónimo.

Esta mañana llegó á Madrid el general Dulce con su señora hospedándose en la calle de San Sebastian.

Mañana es esperado en Madrid el conocido demócrata D. Manuel Becerra.

El profesor de medicina de esta corte, D. Natalio Cano, ha sido encargado por la familia del señor marqués de Novallches de la asistencia del herido, con la ayuda de otro facultativo. Con este motivo, el Sr. Cano pasa á Pinto todos los dias, y segun hemos oido asegurar, conserva esperanzas de que el general no pierda el uso de la palabra.

Ha regresado de las provincias Vascongadas el alférez de navío Sr. Hediger, que fué acompañando al marqués del Duero de orden del general Serrano.

Los alféreces de navío Sr. Moreno y Chapino, que han tomado parte en la acción de Alcolea, son ayudantes del general Serrano Bedoya y el de igual clase Sr. Cava del general Caballero de Rodas.

Entre todos los grupos que ayer se veían en la carrera seguida por el general Prim, llamaba la atención por su número y por su entusiasmo el formado por los vendedores de los periódicos que se publican en Madrid.

Llevaban estos una vistosa bandera adornada de cintas en las que se leían los títulos de los diarios. Era un curioso espectáculo el que ofrecia aquel conjunto de hombres, mujeres y niños, que dando con ello prueba de su patriotismo, sacrificaban una segura ganancia por ir á victorear á los ilustres generales que han hecho nuestra gloriosa revolución, á la cual, dicho sea de paso, han contribuido difundiendo uno y otro dia con los periódicos populares las ideas que al fin han conseguido el triunfo.

Se están dando los pasos necesarios para celebrar el próximo domingo un meeting abolicionista en el teatro de la Opera.

Anoche, la magnífica banda de bandurrias y guitarras que dirige el Sr. Mas, dió una serenata en la Carrera de San Gerónimo, frente á la calle del Baño. Se tocaron muchas y preciosas piezas que fueron aplaudidas por la inmensa concurrencia que rodeó á los bandurristas hasta una hora muy avanzada de la noche.

La misma banda se propone dar esta noche ó mañana otra serenata en union del coro de hombres del teatro del Circo, al ilustre marqués de los Castillejos.

A las doce de la mañana de este dia han salido por el ferro-carril del Mediodía mil carabineros de los que vinieron á esta capital por disposición del anterior gobierno, dos dias antes de su salida. Dicha fuerza se reparten entre las provincias de Murcia, Valencia y Badajoz.

La junta revolucionaria cuenta ya con recursos bastantes para hacer frente á las necesidades de Madrid. Varios capitalistas se han suscrito por diferentes cantidades, ascendiendo hasta hoy á la suma de 20.000.000 de rs. con un interés sumamente módico y con garantía de las obras que se emprendan y obligaciones municipales. Esta suscripción ó empréstito voluntario, irá aumentándose paulatinamente, destinándose su producto á las necesidades de Madrid.

Se ha dicho, no sin fundamento, que el Sr. Martos seria nombrado gobernador civil de Madrid; á la hora en que escribimos no se sabe de fijo si su nombre figurará en la combinación ministerial.

A la hora en que escribimos están reunidos los señores duque de la Torre, marqués de los Castillejos, Rivero, Sagasta, Ayala y Ruiz Zorrilla, para arreglar el ministerio-gobierno provisional esta tarde mismo si es posible. Aun no se sabe de fijo cómo se combinará la candidatura.

La sociedad de conciertos que hoy dirige el maestro Gastambide ha acordado hacer una demostración artística á los hombres importantes de la situación, á cuyo fin está organizando una magnífica serenata á los señores duque de la Torre y marqués de los Castillejos. No sabemos si esta fiesta lírico-patriótica se efectuará mañana.

Esta mañana han acudido á prestar el servicio á los puntos donde soian hacerlo los dependientes de la municipalidad, segun lo anunció ayer la Iberia; pero como no hayan sido bien recibidos, ha habido que mandarles retirar. Como es de suponer, no ha tenido mas objeto su aparición que procurar el aseo de las calles y acudir á prestar sus servicios á los vecinos de Madrid que les necesitan para acompañar enfermos á las casas de socorro y otras atenciones análogas.

Se ha dado el nombre de calle de Moriones á la que hasta aquí llevaba el de Pez.

De Aragon escriben á la Epoca manifestando vivos deseos de que se constituya el gobierno, porque á la sombra de la bandera de libertad pululaban partidas que han cometido bastantes excesos. El una de las cartas se nos dice que habia sido quemado el archivo de los duques de

Villahermosa, en Pedrola. Estamos seguros de que las autoridades de Zaragoza habrán tomado medidas para corregir estos desórdenes que ningún partido puede apadrinar ni discurrir.

De los primeros pueblos en constituir juntas revolucionarias fueron Orense y Puebla de Tribos, en Galicia. En el primer punto se compone de los Sres. Lobit, Cuanda, Casanovas, Rodríguez y Paz; el primero presidente, el último secretario. En Puebla de Tribos forman la junta los Sres. Alvarez (D. Francisco) presidente, y los fué también en 1834; Alonso, Alvarez (D. José), Cibeyra, vicepresidente, y Feijóo, secretario. El manifiesto de esta junta es un excelente programa de libertad y de orden.

Los periódicos de Sevilla hablan del magnífico regalo hecho por el d. que de la Torre al ex-diputado á Cortes Caro y Cárdenas. Consiste este en un precioso juego de tocador, compuesto de una palanquilla, jarro y una jabonera preciosísimas de plata cincelada, de un valor y un trabajo artístico muy estimable. Además, una lindísima escribanía también de plata con una palmera en medio y una figura del mas delicado gusto; y por último, un estuche maqueado con un juego de té de plata y oro de novedad y de lo mas rico que se conoce.

En la gran solemnidad de ayer ocurrió un incidente que debemos hacer público. Cuando el bravo general Prim llegó al Congreso, uno de los ciudadanos armados que allí estaban, se acercó al general, é hincando la rodilla en tierra, le pidió la mano para besarla. Entonces el valiente caudillo lo mandó alzar, diciendo: «Levántate, ciudadano, que el hombre solo debe arrodillarse ante Dios.»

El patriota pidió el indulto para un hermano, que, víctima de una odiosa delación de un esbirro de la tiranía caída, yace en un calabozo. El general prometió otorgar la gracia que se le pedía, y fué objeto de una entusiasta aclamación.

Al retirarse ayer tarde uno de los batallones de los voluntarios de la libertad por la calle de Valverde, apareció en ella un sacerdote con el Santo Vítico en las manos. Inmediatamente presentaron armas y se arrodillaron, probando de este modo que no por ser liberales dejaban de ser religiosos.

El señor marqués de Morante, sobrino y heredero del que tanto brilló en las letras, de las que fué celoso y entusiasta protector, tuvo la atención ayer de obsequiar á la junta revolucionaria del distrito del Hospicio con dos coches para ir á recibir al ilustre marqués de los Castillejos. Uno de estos coches, magnífico por cierto, parece ser el mismo que sirvió en

1834 para la entrada triunfal del ilustre duque de la Victoria. La letra del himno que cantaban ayer italianos y suizos, viene á decir tradida al castellano: «El que muere por la patria no muere. La palma y el laurel que alcanza le hacen inmortal. Mejor es dejar el mundo en la flor de la vida que vivir soportando el yugo de la tiranía.»

La bandera regalada ayer al general Prim por la colonia madrileña de la Suiza, llevaba esta inscripción: «Los republicanos suizos felicitan á la soberanía nacional de España.» La inscripción de la corona de laurel dorado que también le regalaron, decía: «La Suiza saluda á los constantes defensores de la libertad ibérica.»

Los marineros que han acompañado en su expedición al general Prim, son mandados por D. José Marzan, teniente de navío, y por los alféreces Sres. Perea y Durán, formando parte también de la fuerza los guardias marinas D. Angel Carbajal y D. Luis Puente. Han venido también los tenientes de infantería de marina Sres. Moya y Tribaldos que se hallaban en Cádiz presos y complicados en la causa seguida al Sr. Salcedo, igualmente que el capitán Borrero, que logró escaparse y se ha unido á la expedición. El Sr. Salcedo viene mandando el regimiento de Cantabria.

La comisión encargada ayer de entregar al general Prim la magnífica corona que le regaló la colonia italiana de Madrid, se compone de los Sres. D. Enrique Tamberlik, D. Achille Ronchi, D. A. Grillo, D. Juan y D. A. Selva y D. Federico Fallola.

La comisión suiza se componía de los Sres. Chapuy, Borella y Fallola (D. José). La France aconseja un poco de paciencia á los noticieros en materia de hacer combinaciones aplicables á España.

Después de desmentir que se haya organizado ya un ministerio, dice que antes será preciso formar un gobierno, y que hallándose separados los principales jefes del movimiento, no había sido posible tomar un acuerdo, debiendo además influir en este el resultado de las elecciones que se estaban haciendo en Madrid.

Como se ve, la France reconoce que, además del ministerio, se necesita en España un gobierno provisional, durante el interregno.

Cinco son los buques de guerra que el gobierno francés ha enviado á las costas de España para proteger á los súbditos del vecino imperio, el aviso de hélice *Heron*, al mando del capitán de navío Lapelin, procedente de Marsella para

Barcelona; aviso de hélice *Limier*, comandante Bruat, de Tolón á Cádiz; corbeta de ruedas *Coligny*, comandante Fournier, procedente de Lorient; aviso de hélice *Bouy-ainville*, de la bahía de Quibiron, y el aviso de ruedas *Souffleur*, comandante Cany, procedente de Brest. Estos tres buques se dirigen á la costa septentrional de la península española.

Al juzgar los recientes acontecimientos de España, casi todos los periódicos extranjeros emiten la opinion de que estos acontecimientos serán causa de que por ahora no estalle la guerra europea.

El marqués de Novaliches, á pesar de su grave estado, está escribiendo el parte oficial de la batalla de Alcolea. Algunos médicos se lo han prohibido, pero el general no ha querido prescindir de este deber porque no pudiendo hablar se encuentra imposibilitado de dar ciertos detalles que solo puede conocer el general en jefe.

Ha llegado á esta capital el jefe de la estación del ferrocarril de San Fernando. Este digno funcionario de la compañía ha sido uno de los que más se han distinguido con motivo de los sucesos de Andalucía.

Uno de estos días llegará á Madrid el distinguido hombre público Sr. D. Antonio de los Rios Rosas.

Hoy habrá llegado á Madrid el magistrado D. Francisco de los Rios Rosas, que se hallaba hace algun tiempo en Cádiz.

Para continuar las obras públicas de las inmediaciones de la puerta de Santa Bárbara y cárcel del Saladero, mañana viernes á las doce y el sábado á la misma hora, se dispararán algunos barrenos de pólvora; y como esas explosiones, de no ser conocidas por el vecindario, pudieran producir alarma, la junta del distrito del Hospicio lo pone en conocimiento del público á los efectos consiguientes.

Los alumnos de quinto año de derecho formaban ayer un numeroso grupo en la comitiva que fué á esperar al general Prim, y se distinguían por un magnífico pendon de terciopelo rojo, dedicado al ejército.

Las cigarreras de la fábrica de Madrid bajaron también ayer á esperar al ilustre caudillo de la libertad, con una rica bandera nacional, cuya inscripción no pudimos leer.

El general Prim dirigió ayer tarde á los estudiantes las siguientes espresivas frases:

Me encuentro muy fatigado y no puedo dirigiros la palabra como desearia. A todos os agradezco esta manifestación. El

porvenir es vuestro, puesto que vosotros sois los encargados de levantar el edificio á que nosotros acabamos de poner los cimientos.

Anoche ha debido regresar á Paris, segun se aseguraba, el Sr. P. Salustiano Olózaga.

En el ministerio de la Guerra ha sido encontrada una denuncia anónima que parece ser la que dió ocasion á la prisión y destierro del festivo escritor D. Manuel del Palacio.

Entre las innumerables banderas que figuraron en la solemnidad de ayer, había una consagrada á la memoria de don Pedro Calvo Asensio y D. Sixto Cámara.

Las tapias de la parte reservada del Retiro van á desaparecer quedando los jardines en que no se entraba sino con papelata, unido á los paseos abiertos al público. Es una de las primeras obras que se van á emprender para dar ocupación á los braceros.

Ha llegado á Madrid el Sr. D. José María Narvaez, conocido patriota que permaneció mucho tiempo preso por la publicación de un periódico revolucionario clandestino. El Sr. Narvaez ha prestado también excelentes servicios, desde Linares donde últimamente residía, auxiliando con los demás patriotas de aquel país al sostenimiento de las numerosas partidas armadas que recorrían las vertientes de Sierra-Morena.

Una comisión compuesta de los actores Sres. Arjona, Catalina, (D. M.), Casañer y Valero (D. Isidoro), estuvieron anoche á presentar una corona al general Prim, como han entregado otras á los señores duque de la Torre y Lopez Ayala, y como la presentarán al Sr. Topete cuando llegue á Madrid.

Ayer obsequiaron en Sigüenza con un magnífico almuerzo á los marineros que forman la comitiva del general Prim.

Anoche comieron con el general Prim muchos de los amigos particulares que lo han acompañado en la emigración y en sus campañas políticas y que se hallaban con él á la hora de la comida. Recordamos entre otros á sus ayudantes, el general Nouvilas, el jefe de marina señor Malcampo, el teniente coronel de artillería Sr. Pavia, brigadier Pielstein, los señores Sagasta y Montemar, Moreno Benítez, Prats, Monteverde, Simon, Merelo, Meino, Muñiz, Sacristana, Marzan jefe de los marineros y Escobar jefe de la guardia de honor.

Parte de la guardia de honor del general Prim, la componen los siguientes sargentos procedentes de Alcalá de Henar

res pronunciados en enero de 1866 y licenciados hoy:

Sargentos primeros: Antonio García Cutando, Enrique Marés Guardiola, Blas Pinedo, Eduardo Folgueras, Rafael Peris, Manuel Ortega, Alejo Comino, Antonio Monforte y Juan Trugillo.

Sargentos segundos: Eduardo Martínez Alejo Saez, Manuel Naval, Antonio Gimenez, Andrés Gonzalez, Remigio A. Lopez.

Soldados: D. Antonio Sanchez, D. Simón Tejedor y Vicente Rodriguez.

Los manda el mas antiguo de ellos Blas Pinedo.

Anoche celebraron, segun hemos oido una larga conferencia el general Prim y D. Nicolás Rivero.

Una junta de distrito, á la que acompañaba el conocido catedrático de medicina Sr. D. Pedro Mata, fué ayer tarde á esperar en Alcalá al general Prim regresando en el tren que siguió al de general, y en el cual venían los marineros que le han acompañado en su expedición los sargentos del 22 y la charanga de la fragata *Zaragoza*, que en cuanto llegó á Madrid dió una serenata al conde de Reus. Los marineros se han acuartelado en San Francisco y en San Juan los sargentos.

Ayer fué el aniversario del célebre 6 de octubre.

La junta revolucionaria de Madrid propone suprimir gran número de asociaciones religiosas, cuya existencia considera peligrosa.

Por el correo interior, y en carta que firma *Un liberal*, se nos suplica que llamemos la atención sobre la conveniencia de no fijar uniforme á los voluntarios de la libertad, los cuales podrian vestir, á juicio del comunicante, pantalón gris sin franja alguna, americana azul abrochada, pero tal cual se usan para vestir de paisano, gorra azul con visera, sin galon ni distintivo, y parecida á la que usan los empleados de correos, un cinturón para cartuchos, pero colocado debajo de la americana; y de este modo se obtendría uniformidad, pero no uniforme tal como se comprende y se han fijado en otras épocas.

La junta revolucionaria del distrito de la Universidad, despues de haber ido al frente de la fuerza ciudadana del mismo, envió una comisión de su seno, compuesta de los Sres. Puga, Ferreri, Andrés y Lorite, á felicitar al ilustre general Prim.

Ha sido agregado por aclamación á la junta revolucionaria del distrito de la Universidad, el bizarro comandante don Ubaldo Romero y Quiñones.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 9.—San Dionisio Areopagita. CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Antonio del Prado, donde se celebrará á San Francisco de Borja con misa mayor y sermón que predicará D. Emilio Santamaría y por la tarde vísperas y reserva. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Rosario en Santo Tomas.

ANUNCIOS.

ZURCIDOS SIN CONOCERSE Y PASADO de bordados de oro por D. C. B., calle de las Infantas, 13, bajo.

PRIM.

Himno nacional, para canto y piano ó piano solo, 4 rs.; cinco ejemplares 10 reales; cincuenta id., 39 rs.

HIMNO DE RIEGO,

idem, idem, idem. Biblioteca musical. Valverde, 34, bajo, Madrid.

SE CEDE UN GABINETE. SILVA, 8, segundo izquierda.

SE VENDE UN HERMOSO CABALLO Negro de muy buenas condiciones á propósito para silla, la persona que quiera verlo y comprarlo puede irse por la calle de la Palma baja, 73, cuarto segundo izquierdo. Todos los días de diez á cuatro de la tarde.

EN LA PLATERIA ULTIMAMENTE establecida en la calle de Preciados, 13, tienda del rincón á la de Capellanes, se compra toda clase de alhajas, oro, plata, cascabello, sillala y plata de galones. También se desempeñan alhajas para su compra.

LA PERSONA QUE SE HAYA ENCONTRADO un perro de casta Inglesa, de presa, blanco, con carrilleras de un negro pardo, un lunar grande en la cadera izquierda y bastante chato, lo entregará en la calle de Fuencarral 43, duplicado, cuarto segundo, y se le gratificará.

SE CEDE GABINETE Y SALA PARA uno ó dos caballeros. Fuencarral 38, principal izquierda.

UN NUEVO DEPOSITO DE GARBANZOS por el propio cosechero, de 34 rs. arroba y 12 cuartos libra en adelante. Luna, 14, lonja.

LANERIAS DE INVIERNO DESDE 21/2 reales, percales á 14 cuartos, madapolanes por piezas á 13 cuartos y por vara á 14, chales alfombrados á seis duros, fanelas de seis cuartos á 6 rs., damascos de lana azules á 12 rs. Postas 13, esquina de San Cristóbal.

EL SEÑOR

D. RAFAEL LEVENFELD y DIAZ, contador de la casa del Excmo. señor duque de Medinaceli, falleció el día 26 de setiembre de 1868.

Sus hijos suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

Todas las misas que se celebren el 9 del actual en las iglesias de San José, San Ginés, San Antonio del Prado y Jesús Nazareno, por los sacerdotes adscriptos á las mismas, serán aplicadas por el alma de dicho señor (Q. E. P. D.)

LA SEÑORA

DOÑA ANA ABAYTUA y POLO de Azcúe, falleció en la ciudad de Vitoria, el 10 de setiembre de 1863.

Todas las misas que se digan mañana 9 en el oratorio del Caballero de Gracia por los señores sacerdotes adscriptos á el mismo, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora (q. e. g. e.)

Su desconsolada familia ruega á todos sus amigos la encomienden á Dios.

ANIVERSARIO!

LOS EXCMOS. É ILMOS. SEÑORES DON SATURNINO CALDERON COLLANTES falleció en Paris el 9 de octubre de 1864, y su esposa

DOÑA PETRA HERCE Y FONDEFILA en la ciudad de Vitoria el día 6 de octubre de 1840.

Sus hijos, nietos y demás parientes suplican á sus amigos les encomienden á Dios y asistan á la vigilia y misa que en sufragio de sus almas se ha de celebrar mañana 9 á las diez en la parroquia de San Ginés.

Los señores sacerdotes de las parroquias de S. Sebastian y S. Millan que gusten celebrar el santo sacrificio de la misa en el expresado día, aplicándole por las almas de dichos Excmos. señores, recibirán la limosna de 12 rs.

BÁLSAMO ANTIREUMÁTICO DE SURINAM.

El depósito de este acreditado específico se ha trasladado de la casa del León, núm. 18, á la del Principe núm. 19, botiga de Sanchez Ocaña, Madrid.

COLLÈGE FRANÇAIS.

Se abre un por Mr. Oustalet, ex-profesor del mejor colegio de Paris. Primer periodo de latín internos. Ancha de San Bernardo, 4, segundo.

PUELGANTE BERLINA PARTICULAR. Magnífica yegua y guarnición, se abona muy barato. Molino de Viento, 32, portería.

COLOCACION.—SE NECESITA UN Oficial de oficina bien impuesto en el oficio. En el Postigo de San Martín, números 11 y 13, piso cuarto, darán razon, desde el día 10 al 14 de este mes.

COLEGIO DE CARABANHEL ALTO. Continúan en este colegio, separado de todo ruido y en donde se goza de la mayor tranquilidad, todas las clases incluidas las de carreras especiales. Se admiten alumnos.

OLIVO 15. OJALATERIA, A 12 CUARTOS los tubos y á 18 aceite mineral.

JARABE DE RABANO YODADO.—ES el mejor sustituyente del aceite de bigado de bacalao, y puede usarse en todas estaciones. Frasco, 10 y 15 rs. Madrid, Hortaleza 9.—Zaragoza, Escribana—Valladolid, Dr. Romeo.—San Sebastián, Diez Benito.—Granada, Torres.—Sigüenza, Armada.

CREMA DENTIFRICA SOLIDIFICADA de Rigaud y compañía, perfumistas, 48, rue de Richelieu, en Paris.— Nueva y deliciosa preparación que recomendamos muy eficazmente por su bondad y forma elegante: da á los dientes una deslumbradora blancura, afirma las encías y no ofrece el inconveniente de las opiatas y polvos dentíficos, los cuales contienen casi siempre ácidos poligrosos que atacan el esmalte. Nuestra crema no deja ningun sedimento en el cepillo, le fide de un hermoso color de rosa, comunicando este mismo tinte á las encías.

Depósitos en Madrid: Pascual García del Valle, perfumista, Arenal, 4; Saavedra, Borrrell-hermanos, y Simon.— En Barcelona: Renaud Germain.

CLARICINA,

PREPARADA EN EL LABORATORIO QUÍMICO DE LOS PROFESORES DE QUÍMICA

SAEZ, UTOR Y SOLER, para la clarificación absoluta, completa, instantánea y económica de los vinos sin comunicarles ningun sabor.

La CLARICINA es el medio mas económico y que produce mejor resultado para la clarificación de los vinos, y se vende por cajas al precio de 16 rs. cada caja, que contiene 16 paquetes, que clarifican 256 arrobas de vino.

Para mas pormenores dirigirse al LABORATORIO QUÍMICO calle de Carretas, número 14, bajo.

ANIVERSARIO!

LOS EXCMOS. É ILMOS. SEÑORES DON SATURNINO CALDERON COLLANTES falleció en Paris el 9 de octubre de 1864, y su esposa

DOÑA PETRA HERCE Y FONDEFILA en la ciudad de Vitoria el día 6 de octubre de 1840.

Sus hijos, nietos y demás parientes suplican á sus amigos les encomienden á Dios y asistan á la vigilia y misa que en sufragio de sus almas se ha de celebrar mañana 9 á las diez en la parroquia de San Ginés.

Los señores sacerdotes de las parroquias de S. Sebastian y S. Millan que gusten celebrar el santo sacrificio de la misa en el expresado día, aplicándole por las almas de dichos Excmos. señores, recibirán la limosna de 12 rs.

BÁLSAMO ANTIREUMÁTICO DE SURINAM.

El depósito de este acreditado específico se ha trasladado de la casa del León, núm. 18, á la del Principe núm. 19, botiga de Sanchez Ocaña, Madrid.

SERVICIOS MARÍTIMOS DE LAS

MENSAJERIAS IMPERIALES.

Esta compañía tiene el honor de participar al público que el servicio de vapores de la India y China, cuyas salidas de Marsella han venido verificándose desde el día 10 de cada mes, ha sido modificado del modo siguiente:

Mes de octubre, el sábado 17. Id. de noviembre, el sábado 14. Id. de diciembre, el sábado 12.

Los señores pasajeros de Filipinas que deseen mas informes pueden acudir á las oficinas de los señores viuda de Nava y compañía, calle de Alcalá, núm. 16, representantes de la compañía en esta corte.

CLINICA MEDICA,

POR A. TROUSSEAU, vertida al castellano, por D. Eduardo Sanchez y Rubio. TERCERA EDICION.

Considerablemente corregida y aumentada. Cuatro tomos, impresion compacta y esmerada. Se vende á 150 reales en Madrid—140 en provincias, franca de porte, en Madrid, calle de Relatores, 4 y 6, cuarto segundo, y en las principales librerías.

GRAN COMPAÑIA DE HOTELES EN ESPAÑA.

Gran hotel de los Principes, Puerta del Sol. 11 y 12, Madrid. Misma casa en Córdoba, hotel de Rizzi; Cádiz, hotel de Cádiz; Sevilla, hotel de Londres; Granada, hotel de los Siete Suelos.—Hay habitaciones desde 30 rs. en adelante y grandes departamentos reservados para familias, á precios convencionales.

ROB BOYVEAU L'AFFECTEUR

El Rob Boyveau L'affecteur es el unico autorizado y garantizado legitimo por la firma del doctor GIRAudeau DE SAINT-GERVAIS. De una digestión fácil, grat al paladar y al olfato, el Rob está recomendado para curar radicalmente las enfermedades cutáneas, los empujones, los abscesos, los cánceros, las úlceras, la sarna de generada, las escrófulas, el escorbuto, pérdidas, etc.

Este remedio es un específico para las enfermedades contagiosas nuevas, inveteradas ó rebeldes al mercurio y otros remedios. Como poderoso depurativo, destruye los accidentes ocasionados por el mercurio, y ayuda á la naturaleza á desembarazarse de él, así como del yodo cuando se ha tomado con exceso.

Adoptado por real cédula de Luis XVI, por un decreto de la Convencion, por la ley de prairial, año XIII, el Rob ha sido admitido recientemente para el servicio sanitario del ejército belga, y el gobierno ruso permite tambien que se venda y se anuncie en todo su imperio.

Depósito general, en la casa del doctor GIRAudeau DE SAINT-GERVAIS, Paris, 12, rue Richer.

Depósito general en Madrid: Sres. Isidoro Ferrer y C.ª, Montera, 51; Dr. Simón Borrrell hermanos, Escobar, V. Moreno Miguel, Quesada, Somolinos, Ulzurrun, Saavedra, S. Ocaña, y Varona.—Manila, Steck Zobel.—Puerto-Rico Ceillard y Ramos.

FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE

AVISO AL PÚBLICO.

Esta compañía tiene el honor de poner en conocimiento del público que ha acordado se prorogue el plazo concedido á los billetes de ida y vuelta con destino á los baños de mar en Alicante y Cartagena, hasta 31 de octubre próximo.

Por consiguiente, los señores viajeros portadores de estos billetes, quedan facultados para regresar dentro del mencionado plazo, cuando lo juzguen conveniente.

VAPORES-CORREOS DE CANARIAS

SALIDAS DE CÁDIZ. DIAS 2 Y 17 DE CADA MES, A LAS CUATRO DE LA TARDE

CONSIGNATARIOS EN CÁDIZ: SRES. RETORTILLO HERMANOS. Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.